

廖所長一久榮退南部聚會紀要

陳紫嫻·林麗蘭

東港分所

一、前言

2002年1月6日假高雄國賓飯店貴賓廳舉辦本所廖所長一久榮退聚會及餐會。此次聚會係因南部學界、業界、學生及故舊等，於第六屆亞洲水產學會國際研討會（2001年11月24~30日）時，得知廖所長將於2002年1月16日退休，建議在南部舉辦一個非正式的聚會，藉此機會慶賀廖所長之榮退及敘舊。此次聚會由廖所長門生李正森、黃漢津、蘇茂森及陳紫嫻發函邀請並籌辦聚會事宜，聚會場所由朱亮及東港分所部分同仁負責佈置。來自國內、外參加廖所長榮退聚會的人員共約230人，遠遠超過當初的預估人數。廖所長的親朋、故舊、學生、業界及學界熟識之人士，齊聚一堂，場面溫馨而隆重。東港分所同仁準備了廖所長以往的資料及照片等，供與會來賓憶往，分別以成長與家庭、工作百態、水試所點滴、榮譽與成就、社會與國家為主題張貼照片於大型魚、蝦圖案之中，與會者對過去在東港分所之活動與經歷均緬懷不已。蘇瑞昌先生剪輯廖所長過去接受電視台專訪之紀錄影片於餐會中播放。聚會司儀由黃漢津博士擔任，部份與會者也上台發表感言，各方代表獻花致賀並贈送廖所長榮退紀念品。廖所長也於聚會中發表感言並向大家致謝，在豐盛的自助餐會中，廖所長與來賓敘舊並分批合影留念，大家在依依不捨



廖所長一久榮退於南部聚會時與會者簽名留念

的氣氛中成功的劃下句點。茲將廖所長榮退聚會與會者致詞及廖所長的感言整理如下：



主辦人員蘇茂森(中)、黃漢津(右)及陳紫嫻(左)博士

二、來賓致詞

■黃漢津博士（廖所長的學生，中華水產開發公司總經理）：

非常感謝大家的蒞臨，據我了解，今天在座的，有很多朋友，他們手上可能有好幾張喜帖喝喜酒，大家選擇到這裡來，我謹代表幾位主辦人員，向大家致萬分的謝意。我們都知道今天的聚會，主要是為了水產試驗所所長，也就是我的老師，廖老師的榮退。退休對我個人來講是一件很輕鬆、很爽快的一個字眼，也是我天天等待的事情，但是對廖老師這種使命感很重的人來說，一定有不同的感受。我們等一下再請廖老師告訴我們他的感受。今天的聚會本來是廖老師指導的第一位學生李正森博士要來主持這個聚會，但是因為李博士家裡有一些急事要處理，他要我向廖老師、師母以及各位貴賓致歉，並代為祝福廖老師。本來今天有一本紀念文集要給大家，但因為有些稿件一直進來，我們不想錯過任何文稿，所以我們把這本紀念文集的出刊時間延後，在十天內如果各位還有一些文稿要放到這本紀念文集裡面，請各位傳真或E-mail到總所給吳美錚小姐。

■ 蘇茂森博士（水產試驗所副所長）：

主席、廖老師、各位貴賓大家好，我謹代表水產試驗所在今天發表幾句感言。廖所長我應該稱呼他老師，因為在我大四時，修過他的水產養殖的課程，所以，除了在公的會議場所我稱他所長以外，我都稱他廖老師。廖老師從日本東京大學回國後，他的第一個任務就到東港，當他第一次踏上東港的土地，有很多的宏願，他把東港分所從一片沙地建設成爲一個養蝦的重鎮，成爲國際水產養殖知名的地方。到總所又陸陸續續拓展很多研究設施，包括國人自行設計建造的水試一號試驗船、澎湖水族館、台東分所及水族生態展示館等等，他對水試所的貢獻很難用幾句話來形容。所長在所務操勞之餘，在個人的成就上也是令人欽佩，他除了是我們的分所長、所長之外，也是中研院動物研究所兼任研究員、台大動物系兼任教授、亞洲水產學會會長、教育部學術審議委員會委員、農科常務委員、國科會生物及醫農學諮議委員，他是中央研究院院士及第三世界科學院院士。他發表超過 400 篇論文在國內、外著名的刊物上，是我們水產界的國寶。水試所在他的領導之下，還有很多工作要做，今天他要榮退，我們水試所的同仁都依依不捨，他留給我們許多現代化的研究設施和工作的精神，以及追求事情的完美，留給我們深刻的印象和重要的指標，在這裡，我僅代表全體水產試驗所同仁，向所長致最高的敬意，感謝他多年來付出的辛勞與貢獻，謝謝各位。

■ 陳紫嫻博士（廖所長的學生，水產試驗所東港分所所長）：

廖老師、廖所長、廖院士及各位貴賓大家好。被通知需要在這裡講話，其實讓我一直很緊張，因為這個責任很重大，說什麼也不足以代表我們對廖所長的感激。我想在座的每一位，都曾經在不同的時間、階段與廖老師、廖所長、廖博士、廖院士有所交集，有所接觸，對於他的人格特質，做人處事，以及他的豐功偉績都有所認識和了解，不需要我再重覆介紹。我仔細回想從民國 62 年，大二寒假到東港實習、研究所碩士論文進行期間，以至於往後在所內工作至今天，廖老師好像每天都非常非常忙碌：忙著批閱公文、忙著交待事情、忙著

接待來賓、忙著監工蓋房子、蓋池子，忙著下池子捉魚打針、忙著量魚量蝦、忙著攝影照相、忙著指導我們試驗研究、忙著寫好多論文、忙著參加國內、外的會議、忙著校稿編輯，還有一大堆數不清的忙碌的事，這些我們都看在眼裡，而且廖老師是數十年來始終如一，很認真、非常努力的追求完美，希望把每一件事情都做得很完善，我們有時候看他這麼忙碌，實在會覺得不忍心，可是，也因為如此，廖老師造就了他非常豐富的 65 年的人生歲月，各位由牆上貼的這些照片裡面，也可以了解到這一點。我們非常謝謝廖所長在百忙之中，也曾經花了不少他的時間及精力來指導、訓練我們這些學生、後進及部屬，如今廖所長即將卸下繁重的主管職務，我們相信這會是他另外一段豐富人生的開始。所以，我們也由衷的祝福我們永遠的廖老師：心想事成、萬事如意。

■ 廖及均先生（廖所長的長子）：



廖及均先生致詞

阿姨、還有好多好多的叔叔，好久都沒見面了，在這裡問候大家好！首先代表家人謝謝大家對我父親的關心、愛護及照顧，因為有各位的支持，他今天才能對台灣有所貢獻。很多人都曾經被他不好的脾氣兇過，我在這裡也謝謝你們的承受與擔待，很多人也受過他真心誠意的關心。在此，謝謝你們在他瘋狂的工作有如機器之餘，見證了他發揮人性的一面。在我們的成長過程中，我們兄弟經常被忽略，因為他經常忙著照顧他的蝦子、照顧他的烏魚、照顧他的虱目魚，小時候我們對他並沒有很深刻的家庭生活的印象，可是隨著年齡漸漸增加，關係也拉近了，希望他跟你們互動的火候也有進步。有兩點一直影響我們的，第一點是他的國際觀，因為從小在東港，經常有很多外國人

來參觀、訪問，這也造成我現在還在荷蘭唸書的原因，第二點是他為人理性又帶著感性，和他做事必恭必敬的原則，這兩點是我非常願意向他學習的，希望你們在他退休後的日子裡，也希望秉著以往同樣的心情，繼續關愛他、照顧他，希望能打破他的迷思，因為他可能會以為，不當所長後再也不會有人來找他了，所以我今天從這個角度來拍一張照片，幫他留證，他可能以後會一一點名，麻煩大家把手舉起來，有舉起手來的各位，未來的日子裡你們要一一報到，謝謝各位叔叔阿姨。

■ 邱震華博士（趙乃賢技正的妹婿，美國 Chevron Texaco 能源研究與技術公司技術顧問）：



邱震華博士致詞

大家好，我先用台語講一下，咱台灣是一個海洋的國家，有很多海洋的資產，廖一久博士對水產養殖業有很大的貢獻，對咱台灣的海洋事業奠定了很堅固的基礎，希望以後大家對這很好的基礎，繼續發展。今天我代表廖博士（我稱他三姊夫）的家屬，跟大家講幾句話。廖一久博士的貢獻和資歷，大家都很清楚，我對廖博士的為人處事，有很深切詳盡的觀察和了解，我要提出他做事的原則和貢獻給大家參考。他對國家、對世界、對水產業的貢獻是大家有目共睹的，最大的原因是他有一些做事的原則，他是一個領袖型人物，他做領袖先以身作則，有方向，能夠領導，能夠帶一個很大的團隊來完成一件項目，他能夠計劃、規劃。我記得我第一次到東港水產試驗所的時候，我就看出他對於水產養殖業未來的宏觀的規劃，很用心地養殖魚蝦，他能堅持、能徹底的執行他的計劃，所以有很大的成就。最重要的是他能把所有的資訊結合起來，在國際刊物以及國際

會議上發表。在這方面，我覺得是很多我們在台灣這個小地方做研究、做其他工作的人員必須學習的，就是要能夠把我們的成就，向全世界發聲發亮，向全世界的人民宣告我們的成就，讓我們在世界上居於領導的地位。我們到世界各地，一提起台灣這兩個字，大家都是豎起大拇指說是第一，廖博士是我們台灣水產界的第一。今天很高興有機會向大家告訴這個事實，讓大家對廖博士的貢獻有很多的期待。廖博士很喜歡他的工作，在美國有一句話叫做 “If you enjoy your work and get paid, nothing is better than that”。他非常喜歡他的工作，國家也付給他很好的薪水待遇，所以他是很愉快地做他的工作。我們有一句話說 “老兵不退，只是慢慢的走到後台”，我們希望廖博士不要走到後台，繼續走在前面，做他敢言敢行的一貫作風，現在社會上有很多應該批評的，他應該站出來，替大家講公正的話，講正義的話。謝謝！

■ 郭欽明教授（廖所長的台大學長，前台大漁科所所長，現任屏科大水產養殖系客座教授）



郭欽明教授致詞

廖院士，各位漁業界的先進，我剛才一路走過來，我在想我要講什麼，我對廖院士的了解，因為我也從事水產養殖，他對台灣的養殖的貢獻是大家都肯定、共認的一件事情，特別是推動蝦子的養殖，從民國 57、58 年，他從日本回來以後，就從事草蝦的繁、養殖，甚至整個海水蝦，這給台灣帶來非常重要的經濟發展，他對國家的貢獻是受到肯定的，他也接受許多榮譽、獎勵、獎狀等等，今天我很高興能夠有這個機會來參加，一方面歡迎我們廖院士參加我們老人俱樂部，現在在這個行政體系

上，他不得不退休，事實上，國家不應該讓他退下去才對，應該好好的把他 squeeze out。我今天在此，簡單的祝福廖院士，有一個非常豐收的第二人生，謝謝！

■ 劉錫江教授（廖所長的台大同系同學，台大海洋研究所教授）：



劉錫江教授致詞

廖所長，各位漁業界的先進大家好。剛才進門口的時候被叮嚀要我講 3 分鐘，我才曉得我今天要上台講幾句話。我跟廖所長是長達快 40 年的老朋友，從台大的時代，住同一個宿舍，讀同一個系，到日本唸書後幾乎是差不多時間返回台灣。廖先生要退休，我也差不多過幾個月也要退了，跟剛剛郭教授說的，要進入老人俱樂部的階段。回顧這三十幾年裡面，甚至於從他學生時代我所認識的廖所長開始，我可以以幾句話來講，不管他在工作、求學還是運動，或者是追女朋友、要結婚，他都是一路走來始終如一，很少改變，他要追這個就是追這個，這個人要到美國去，我曉得他女朋友要到美國唸書，他說沒關係，我們不訂婚你去吧，兩、三年後有緣就回來，結果等她回來結婚了，一路走來，就是始終如一。及均講的話是對的，你爸爸的種種個性，真說的一針見血，把他看得很透徹，確實我也有同感。廖所長在做事也好，個性上是依序有矩，好的方面來講是始終如一，貫徹一致，所以有很好的成就；壞的方面來講，就像及均講的那些，會讓人受不了，及均也會受不了嘛，對不對？有時候他堅持這樣做，而及均這樣想，我想難免會有衝突，但從大的觀點來講，因為他有這種個性，所以才能把工作推動得很好。事實上，這麼多年來，

在台灣的養殖學術界來講，雖然在他還沒有回來之前，台灣的養殖就已有某一個程度的盛況，但是他回來以後，又帶給台灣另外一個斬新的局面。因為隨著新時代的學術教育，他回來以後，開創了一個養殖方面的新局面、新的發展，這種新的技術導進以後，到今天他要退休的時候，剛好也面臨到另外一個新的局面正在發展，就是生物科技應用到養殖上，這不是我們老一輩的人可接受的新挑戰，也剛好這個時候廖先生要下來，他也曉得這個方向，他現在也開始在培養屬下往這方面發展。我想廖先生是不是願意加入老人俱樂部，是關係廖先生將來一生的幸福，繼續在學術方面努力是需要的，但是要找一個讓你能娛樂一下的東西，廖先生有多方面的才能，尤其在運動方面是不錯的，以前在台大時，我是台大田徑隊員，他是橄欖球隊員，所以應該是運動也好，在畫畫方面，廖媽媽畫畫方面是很有名的，畫得很好，應該有遺傳基因！他應該也會畫畫，不要通通關心在學術上，多少從事藝術也好、運動也好、娛樂也好，分一點時間在這些上面，在留下來的後半段的另一個人生裡面，能夠 enjoy 你自己的生活。同時你一方面也可以不斷的跟這些還在現場工作的這些人，有需要跟你討論時詳加指導，因為你現在在國際也好，在國內也好，在水產養殖界是相當具有影響力的一個學者，對於後進，這些方面的指導，可能還是需要借重，但實際上的工作我想並不需要。我記得廖先生絕對是很仔細很仔細的人，以前我常常批評他，到東港我看到他在量蝦，量那個蝦的長度，他要量到多少個 millimeter，我說你不要量到那樣，那個統計上沒有意義，但是他就非量到那個地步不可的，我說蝦的尾巴稍微蹺一下，都是一、二個 centimeter 差了嘛，你就曉得我們廖先生的個性，就是非常仔細，追求完美，就是因為這樣，他在某方面有了卓越的成就，有我們所不及的那些成就。另一方面，也有一些人會對他有意見，像及均所講的，就是代表其中的一部份，我今天再強調給廖所長，廖所長自己也要想一想，有些事情並不是如你所想的，非要百分之百的照你的意思去做不可，廖太太你不要笑，你也有同感嘛，對不對？我就說到這裡，謝謝！

■ 郭光雄教授（廖所長的台大學弟，台大動物系教授、考試院考試委員）：



郭光雄教授致詞

剛才我要上台的時候我問廖老師說，我要講好的還是講不好的，他說通通可以。現在先向各位問好，向廖伯母、還有廖家的親戚朋友、前輩、同學問好。剛才四週到處走一走看，我看到了那些照片，就勾起了我一些記憶，我就從這些記憶裡頭撿一兩點來向各位報告。第一個我看他年輕時約三十一、二歲時的相片，人家說馬英九長得很帥，可是馬英九比起廖所長來是差遠了。我算算我認識他有36年了，我跟他的接觸還算頻繁，所以對他認識算是很深刻，但是我的感受和剛才各位的感受不太一樣，我感受到他很溫暖呢，他從來沒對我發過脾氣，但是他在我們面前是罵過別人，這是第二點我勾起的記憶。第三點我在日本結婚，他當司儀的時候的照片還掛在那裡，讓我覺得真的是歲月如梭，那時候看到我太太那麼年輕漂亮，都不敢走近去看她，現在在我心目中她還是那麼年輕漂亮就是。這就勾起了我的另一個記憶，這個記憶讓我想起第一次我碰到她，是在水產試驗所台南分所。去台南分所找他時恰好是黃昏的時候，看他跟他的女朋友兩個人在散步，我想他們是一對的，旁人說那女孩子是趙某某的女兒，因為廖太太的父親那時在台南很有名，我說這兩個人是絕配，在優生學上來講生下的孩子基因會很好。現在他都要退休了，四、五天前他還打電話給我，說水產試驗所的人員編制絕對不能讓人事行政局刪掉，刪掉一個都不行，台灣的水產將來要發展還是要靠水產試驗所，員額已經都不夠了還要被刪，這是他到如今還這麼擔心台灣的水產界的將來會變成怎樣，這一點讓我覺得自嘆弗如，我自

認絕對比不上他。他打了那電話之後，讓我自己覺得很慚愧，我會盡量爭取，因為這個業務跟考試院也有關係，但爭取結果怎麼樣不知道。另外，他也一直關心的是，他退休後水產試驗所接手的領導人，由這一點可以看出他對水產試驗所的用心及熱心。最後，讓我想起了我最想講的一句話，我們偉大的蔣先生有一句：“你是我們偉大的領袖，你是我們青年的導師”，我不敢說他是我們水產界偉大的領袖，但最少他可以做我們水產界的導師絕對是綽綽有餘，應該跟他學習的也很多。我們是衷心希望他退而不休，不過剛剛劉錫江老師說希望他退而能休，但是我的想法是說，他現在身體還那麼健康，才65歲，像他那麼有抱負的人，礙於制度一定要退休，會鬱卒鬱卒到蹺辮子的，所以將來大家一定要鼓勵他，儘量給他機會，讓他再辛苦幾年。謝謝各位，祝各位身體健康。

■ 周昌弘博士（中央研究院院士、中山大學副校長）：



周昌弘院士致贈紀念品

廖所長、廖院士，各位水產界的貴賓、先進，廖院士在我們學術界、水產界是我們的典範，剛才先進們都已經講得非常清楚，我也不再用贅言，不過今天我在4年來，業餘中學了一些字，我特別寫了幾個字，針對廖院士的感恩、提攜與照顧我們水產界，以及對我們學術界的貢獻。我現在把它唸出來：

一一突破水產界
久久留芳翰林院

祝一久院士榮退

辛巳歲末 周昌弘敬賀

三、廖所長感言

非常感謝今天的籌辦單位，李正森、蘇茂森、黃漢津還有陳紫嫻，以及水產試驗所東港分所的同仁們，爲了今天的這個聚會，花了很大的心，我首先誠摯的謝謝他們的辛勞。今天聽說是好日子，不過日子不是我挑的，所以，剛剛有很多位已經來了，但是他們還要跑另外一個地方，這麼好的日子，大家把時間奉獻給我，在這裡，我由衷的感謝各位。非常抱歉剛剛劉老師一直提醒我，不能講太多，劉老師是我的老朋友，他對我一直是直話直說，但我想今天對我是特別的日子，我會多說一點話，但請大家多多包涵。本來我拜託我的同仁們千千萬萬要低調處理，所以我曉得有很多人，事後一定會說爲什麼沒有通知他，這個責任應由我來負責，是我拜託籌辦部門千萬低調處理。剛剛致詞中，郭欽明老師說歡迎我參加老人俱樂部，不過，另外的郭光雄老師卻說要我再辛苦幾年，不讓我馬上就進入俱樂部，真讓我不曉得如何去面對！我似乎有預知之明，所以要求這個聚會要低調處理，否則人多，意見不是更多嗎？我看到有老遠從南美、中美波多黎各、還有從馬來西亞，過去我在東港分所時代一起打拚的老戰友，我不曉得他們從那裡聽到這個消息，我由衷感謝他們迢迢千里而來。

今天我站在這裡的心情，我想郭欽明老師可能會有一點了解，郭老師一定會同意，在心情上會有一點矛盾，一方面很高興，一方面也有一點依依不捨。在這裡，大半都比我年青，因此，只有幾位我的前輩，如郭河先生能了解我現在的心情。今天早晨一早，有人碰到了，說恭喜，我是可以接受，不過，我真的覺得一方

面是恭喜，一方面又好像也不是滋味，這個心情可謂百感交集，甚難言傳，等到各位自己退休時就會了解。剛剛有很多位貴賓都期許，我從第一線退下來後，仍在第二線替台灣的水產界繼續服務。我記得就是在一個月前，亞洲水產學會大會的 president banquet，就在這裡。一個月後的今天，又在這裡，有這樣盛大的 gathering，是蠻有意思的。剛剛邱震華博士希望我以宏觀的國際觀，繼續協助台灣的水產研究，我是蠻感動，我希望能夠以老兵不死的精神繼續服務。我於 1968 年 7 月 21 日回到台灣，過了兩天，我就到台南分所報到，記得那天是傾盆大雨，我坐夜車 5 點多鐘就到當時台南分所代理分所長謝錫欽先生的官舍敲門。我現在想起來都有一點汗顏，那麼早就敲門。那時一心就想回來趕緊做事情，應該再等兩個鐘頭，7 點鐘敲門還不遲。就是這樣的急，也這樣的毛躁，所以我剛剛被 Patrick 及均講了一頓，說過去我一直都以魚蝦爲重，都沒去好好照顧他們兄弟，我聽起來也是挺心酸的，不過我退休以後，會好好補償。我看過大家爲我彙集的 essay，已經有 99 篇，有很多我已忘掉的事情，如今被提起來感到非常的溫馨，我今天稍有的成就，都是過去各位伙伴們一起努力的成果，他們在回憶裡提到我 3、4 點鐘還沒睡覺，第 2 天 6 點鐘已起床，都說不知道我什麼時候睡覺，我都忘掉，就是這樣，我只是想把研究做好。只有做研究不行，還要結婚嘛！對不對？所以剛剛劉老師、郭老師都提到，我在台南分所認識了這麼一位終身伴侶，共同養育孩子。就是研究→結婚→生子，另外在這段時間也要做很多事情，比方剛剛郭老師提到他結婚的時候，我當司儀，我也做過很多次的媒人，這些都是一個 65 歲退休之前的人趕緊要做的事情。



全體與會者舉杯祝福廖所長榮退



廖所長一久研究工作百態剪輯

34 年的研究生涯一路走來，在研究方面倒是相當稱心，不過，在其他方面，則遇到不少挫折，不過，我這個人是愈挫愈勇，說真的假使沒有挫折，就沒有今天的我。在這段時間內，很幸運地為水產試驗所在軟硬體建設方面，做了起碼能因應 21 世紀前半段需求的基礎建設。又，此次 AFS(亞洲水產學會)能在台灣舉辦，我想 WAS(世界養殖學會)我們也能夠舉辦。20 年前 WAS 曾經提出要在台灣召開，但是那時候我們還有很多國際上的問題，當時沒有辦法准許對岸中國的研究者進來，現在沒有這個問題了，所以

我希望在座的水產界的朋友們，基於過去的努力，亞洲水產學會在大家的努力之下，舉辦成功。WAS 已經安排到 2003、2004，也許我們 2005 可以把他接下來，讓「台灣」這個名字，在水產界發光、發亮，我想這是非常重要的。如果在那個時候，我身體還好，您們要我協助的話，當然我願意協助，我更希望台灣的水產研究，能夠繼續蓬勃發展，因應 21 世紀的來臨。像郭欽明老師、劉錫江老師，雖然也和我一樣退到第二線，但都還不會真正「退休」，為了水產業能夠永續發展，我想我們都願意繼續貢獻一己之力。



郭光雄(右2)、羅竹芳(中)教授與廖所長一久伉儷暨其長子合影



廖所長一久與親屬合影



廖所長一久與部分學生們合影



廖所長一久與東港分所昔日工作伙伴合影



廖所長一久與北部地區部分學界人士合影



廖所長一久與南部地區部分學者及業者合影

最後讓我在這裡說感謝的話，首先我要感謝兩位媽媽，謝謝她們一直給我的溫情。來自家父母的基因，讓我有健康的身體。另外，我也要感謝我的另一半，碰到這種老公，有時一定很頭痛，不過她都能夠寬忍；然後，我的兄弟姊妹，我的兩個孩子，他們都一路走來陪伴我，但真的我倒沒有給他們太多的親情。有一天及均在一篇文章裡面這樣寫，說他到好幾歲以前，都沒有安全感，因為父母參加國際會議不在身邊。我們兩個都到國外，只有他們兩個兄弟在家裡。當時我看到這個作文，我才曉得，唉呀！真的，我這個爸爸不是做得很好，所以

我剛才許下諾言，大家也鼓掌了，我要好好的作一番補償。我也希望在座的各位要努力，到國外開會的時候，要把這一句話記下來，在座的很多位在國際上很活躍的年輕後輩們，希望不要像我這樣，被小孩子們指點說沒有安全感，這一點是我今天要奉勸各位的一句話，是相當重要的。最後，我要預祝各位身體健康，闔家幸福。34年來，各位提攜我、協助我、幫忙我、跟我打拼，我非常感謝，我在這裡深深的一鞠躬，向各位，尤其今天在座的各位，我要謝謝你們百忙中的參加，由衷感謝！

與會者獻給廖所長一久滿心的祝福和衷心的感謝

